

2023~2024 学年高三核心模拟卷(上)

数学(一)参考答案

1. D 全称量词命题的否定为存在量词命题, A, C 错误; 哥德巴赫猜想的否定为“存在一个大于 2 的偶数不能写成两个质数之和”. 故选 D.
2. A 由 $A \cap B \neq \emptyset$, 得 $a = -1$, 或 $a^2 - 2 = 2$, 或 $a^2 - 2 = a$, 解得 $a = -1, a = \pm 2$, 但 $a = -1, a = 2$ 不满足集合中元素的互异性, $a = -2$ 符合, 所以 $a = -2$. 故选 A.
3. D 由题意知 $f'(x) = e^x - 3x^2 + 2f'(0)x - f'(0)$, 所以 $f'(0) = 1 - f'(0)$, 解得 $f'(0) = \frac{1}{2}$. 故选 D.
4. B $m^3 < 1 \Leftrightarrow m < 1, m^2 < 1 \Leftrightarrow -1 < m < 1$. 由 $-1 < m < 1$ 可以推出 $m < 1$, 但 $m < 1$ 推不出 $-1 < m < 1$, 故“ $m^3 < 1$ ”是“ $m^2 < 1$ ”的必要不充分条件. 故选 B.
5. C 由幂函数的定义可知, $2m^2 - 3m - 1 = 1$, 即 $2m^2 - 3m - 2 = 0$, 解得 $m = 2$ 或 $m = -\frac{1}{2}$. 当 $m = 2$ 时, $f(x) = x^2$, 在 $(0, +\infty)$ 上单调递增, 不合题意; 当 $m = -\frac{1}{2}$ 时, $f(x) = x^{-\frac{1}{2}}$, 在 $(0, +\infty)$ 上单调递减, 符合题意, 故 $m = -\frac{1}{2}$. 故选 C.
6. C 由题意可知 $a < 0$, 且 $-3 + (-2) = -\frac{b}{a}, -3 \times (-2) = -\frac{c}{a}$, 所以 $b = 5a, c = -6a$, 所以 $bx^2 + cx + a > 0$ 化为 $5x^2 - 6x + 1 < 0$, 解得 $\frac{1}{5} < x < 1$. 故选 C.
7. A 由题意可知 $a > 0, b > 0$, 且 $ab = a - b + 5$, 所以 $b = \frac{a+5}{a+1}$, 则该矩形的周长为 $l = 2(a+b) = 2\left(a + \frac{a+5}{a+1}\right) = 2\left[(a+1) + \frac{4}{a+1}\right] \geq 2 \times 2\sqrt{(a+1) \cdot \frac{4}{a+1}} = 8$, 当且仅当 $a+1 = \frac{4}{a+1}$, 即 $a = 1, b = 3$ 时, 取得等号, 此时 $S = 3$. 故选 A.
8. B 设 $f(x) = x^2 + \log_2 x$, 易知 $f(x)$ 在 $(0, +\infty)$ 上单调递增, 又 $f\left(\frac{1}{2}\right) = -\frac{3}{4} < 0, f(1) = 1 > 0$, 所以 $\frac{1}{2} < a < 1$; 设 $g(x) = \left(\frac{1}{2^{0.23}}\right)^x - \log_2 0.23x$, 易知 $g(x)$ 在 $(0, +\infty)$ 上单调递减, 又 $g(1) = \frac{1}{2^{0.23}} > 0, g(2^{0.23}) = \left(\frac{1}{2^{0.23}}\right)^{2^{0.23}} - 1 < 0$, 所以 $1 < b < 2^{0.23}$, 因为 $c = \log_7 \sqrt{6} < \log_7 \sqrt{7} = \frac{1}{2}$, 所以 $c < \frac{1}{2}$. 综上可知, $c < a < b$. 故选 B.
9. AB 因为 $f(x)$ 在 \mathbf{R} 上单调递增, 所以 $f(f(x))$ 在 \mathbf{R} 上单调递增, 故 A 正确; 因为 $f(x)$ 在 \mathbf{R} 上单调递增, $g(x)$ 在 $(-\infty, 0)$ 上单调递增, 所以 $f(g(x))$ 在 $(-\infty, 0)$ 上单调递增, 故 B 正确; 因为 $g(x)$ 在 $(-\infty, 0)$ 上单调递增, 所以 $-g(x)$ 在 $(-\infty, 0)$ 上单调递减, 因为 $-g(x)$ 是否在 $(-\infty, 0)$ 上无法判断, 所以 $g(-g(x))$ 在 $(-\infty, 0)$ 上的单调性无法判断, 故 C 错误; 因为 $-f(x)$ 在 \mathbf{R} 上单调递减, $g(x)$ 在 $[0, +\infty)$ 上单调递减, 因 $-f(x)$ 是否在 $[0, +\infty)$ 上无法判断, 所以 $g(-f(x))$ 在 $[0, +\infty)$ 上的单调性无法判断, 故 D 错误. 故选 AB.
10. ABC 由 $\frac{1}{\sqrt{a}} < \frac{1}{\sqrt{b}}$ 知 $a > 0, b > 0, \frac{1}{a} < \frac{1}{b}$, 所以 $ab \times \frac{1}{a} < \frac{1}{b} \times ab$, 即 $0 < b < a$, 所以 $b^2 < a^2$, 故 A, B 均正确; $a + \frac{1}{a+1} =$

$(a+1) + \frac{1}{a+1} - 1 \geq 2\sqrt{(a+1) \times \frac{1}{a+1}} - 1 = 1$, 当且仅当 $a+1 = \frac{1}{a+1}$, 即 $a = 0$ 时等号成立, 因为 $a > 0$, 所以 $a + \frac{1}{a+1} > 1$. 进入北京高考在线网站: <http://www.gaokzx.com/> 获取更多高考资讯及各类测试试题答案!

1, 故 C 正确; 由 $0 < b < a$, 得 $b - a < 0$, $\frac{a+1}{b+1} - \frac{a}{b} = \frac{b(a+1) - a(b+1)}{b(b+1)} = \frac{b-a}{b(b+1)} < 0$, 所以 $\frac{a+1}{b+1} < \frac{a}{b}$, 故 D 错误. 故选 ABC.

11. BCD 对于 A, 由 $10 = 10 \ln \frac{100-20}{\theta-20}$, 得 $\ln \frac{80}{\theta-20} = 1$, 所以 $\frac{80}{\theta-20} = e$, 整理, 得 $\theta = 20 + \frac{80}{e} \approx 50$, 故 A 错误; 对于 B, $t = 20 \ln \frac{80}{60-20} = 20 \ln 2 \approx 14$, 故 B 正确; 对于 C, 由 $f(60) = 10$, 得 $\frac{1}{k} \ln \frac{80}{40} = 10$, 即 $k = \frac{1}{10} \ln 2$, 则 $f(40) = \frac{10}{\ln 2} \ln \frac{80}{40-20} = \frac{20}{\ln 2} \ln 2 = 20$, 故 C 正确; 设这杯水从 100°C 冷却到 80°C 所需时间为 t_1 分钟, 则 $t_1 = \frac{1}{k} \ln \frac{80}{80-20} = \frac{1}{k} \ln \frac{4}{3}$, 设这杯水从 80°C 冷却到 60°C 所需时间为 t_2 分钟, 则 $t_2 = \frac{1}{k} \ln \frac{80-20}{60-20} = \frac{1}{k} \ln \frac{3}{2}$, 因为 $t_1 - t_2 = \frac{1}{k} (\ln \frac{4}{3} - \ln \frac{3}{2}) = \frac{1}{k} \ln \frac{8}{9} < 0$, 所以 $t_1 < t_2$, 故 D 正确. 故选 BCD.

12. ACD 易知 $f(x)$ 的定义域为 $(0, +\infty)$. 当 $a = e$ 时, 由 $f'(x) = \frac{1}{x} - 3x^2 = \frac{1-3x^3}{x}$, 得当 $0 < x < \sqrt[3]{\frac{1}{3}}$ 时, $f'(x) > 0$, 当 $x > \sqrt[3]{\frac{1}{3}}$ 时, $f'(x) < 0$, 所以 $f(x)$ 在 $(0, \sqrt[3]{\frac{1}{3}})$ 上单调递增, 在 $(\sqrt[3]{\frac{1}{3}}, +\infty)$ 上单调递减, 所以 $f(x)_{\max} = f(\sqrt[3]{\frac{1}{3}}) = \ln \sqrt[3]{\frac{1}{3}} - \left(\sqrt[3]{\frac{1}{3}}\right)^3 = -\frac{\ln 3 + 1}{3}$, 故 A 正确; $f'(x) = \frac{1}{x \ln a} - 3x^2 = \frac{1}{x} \left(\frac{1}{\ln a} - 3x^3\right)$, 当 $0 < a < 1$ 时, $\ln a < 0$, 又 $x > 0$, 故 $f'(x) < 0$, 此时 $f(x)$ 在定义域上单调递减, $f(x)$ 无极值, 故 B 错误; 设切点为 $P(x_0, \log_a x_0 - x_0^3)$, 则 $f'(x_0) = \frac{1}{x_0 \ln a} - 3x_0^2$, 所以曲线 $y = f(x)$ 在 P 处的切线方程为 $y - (\log_a x_0 - x_0^3) = \left(\frac{1}{x_0 \ln a} - 3x_0^2\right)(x - x_0)$, 将 $(0, 0)$ 代入切线方程, 得 $x_0^3 - \log_a x_0 = \left(\frac{1}{x_0 \ln a} - 3x_0^2\right)(-x_0)$, 所以 $\frac{1}{\ln a} - \log_a x_0 = 2x_0^3$, 即 $\frac{1}{\ln a} (1 - \ln x_0) = 2x_0^3$, 显然 $x_0 \neq e$, 所以 $\frac{1}{\ln a} = \frac{2x_0^3}{1 - \ln x_0}$, 设 $g(x) = \frac{2x^3}{1 - \ln x} (x > 0 \text{ 且 } x \neq e)$, 则 $g'(x) = \frac{2x^2(4 - 3 \ln x)}{(1 - \ln x)^2}$, 易得当 $x \in (0, e) \cup (e, e^{\frac{4}{3}})$ 时, $g'(x) > 0$, 当 $x \in (e^{\frac{4}{3}}, +\infty)$ 时, $g'(x) < 0$, 所以 $g(x)$ 在 $(0, e)$ 和 $(e, e^{\frac{4}{3}})$ 上单调递增, 在 $(e^{\frac{4}{3}}, +\infty)$ 上单调递减, 又 $x \in (0, e)$ 时, $g(x) > 0$, $x \in (e, e^{\frac{4}{3}})$ 时, $g(x) < 0$, 且 $x \rightarrow e, g(x) \rightarrow -\infty, g(x)$ 的极大值为 $g(e^{\frac{4}{3}}) = -6e^4$, 且 $x \rightarrow +\infty, g(x) \rightarrow -\infty$. 由题意可知, 函数 $g(x)$ 的图象与直线 $y = \frac{1}{\ln a}$ 有两个不同的交点, 则 $\frac{1}{\ln a} < -6e^4$, 所以 $\frac{1}{-6e^4} < \ln a < 0$, 所以 $e^{-\frac{1}{6e^4}} < a < 1$, 故 C 正确; 要使 $f(x)$ 有两个零点, 则方程 $x^3 = \log_a x$ 有两个解, 即方程 $x^3 = \frac{\ln x}{\ln a}$ 有两个解, 所以方程 $\ln a = \frac{\ln x}{x^3}$ 有两个解, 设 $h(x) = \frac{\ln x}{x^3} (x > 0)$, 则 $h'(x) = \frac{1 - 3 \ln x}{x^4}$, 当 $x \in (0, e^{\frac{1}{3}})$ 时, $h'(x) > 0$, 当 $x \in (e^{\frac{1}{3}}, +\infty)$ 时, $h'(x) < 0$, 所以 $h(x)$ 在 $(0, e^{\frac{1}{3}})$ 上单调递增, 在 $(e^{\frac{1}{3}}, +\infty)$ 上单调递减, 且 $h(x)$ 的极大值为 $h(e^{\frac{1}{3}}) = \frac{1}{3e}$, 又 $h(1) = 0$, 当 $x > e^{\frac{1}{3}}$ 时, $h(x) > 0$, 当 $x \rightarrow +\infty$ 时, $h(x) \rightarrow 0$, 所以要使函数 $h(x)$ 的图象与直线 $y = \ln a$ 有两个公共点, 必有 $0 < \ln a < \frac{1}{3e}$, 解得 $1 < a < e^{\frac{1}{3e}}$, 故 D 正确. 故选 ACD.

13. 1 因为 $\frac{1}{\pi}$ 为 $[0, 1]$ 上的无理数, 所以 $R\left(\frac{1}{\pi}\right) = 0$, 所以 $D\left(R\left(\frac{1}{\pi}\right)\right) = D(0) = 1$.

14. 6(或 8, 或 10) 由题意可知, 集合 A 含有 4 个元素, m 有 4 个因数, 除 1 和它本身 m 外, 还有 2 个因数. 所以 m 的值可以为 6, 8, 10, 故 m 的一个值为 6(或 8, 或 10).

进入北京高考在线网站: <http://www.gaokzx.com/> 获取更多高考资讯及各类测试试题答案!

15. $-\frac{2}{3}x - \frac{16}{3x}$ 由 $f(2x) - 2f\left(\frac{2}{x}\right) = 4x$, 得 $f(2x) - 2f\left(\frac{4}{2x}\right) = 2 \cdot (2x)$, 即 $f(x) - 2f\left(\frac{4}{x}\right) = 2x$ ①, 将 x 换为 $\frac{4}{x}$, 得

$$f\left(\frac{4}{x}\right) - 2f(x) = 2 \times \frac{4}{x} \text{ ②, 由 ①} + 2 \times \text{②, 得 } -3f(x) = 2x + \frac{16}{x}, \text{ 故 } f(x) = -\frac{2}{3}x - \frac{16}{3x}.$$

16. -2 023 函数 $y = x^3 f(x-1)$ 是定义在 \mathbf{R} 上的偶函数, 所以 $-x^3 f(-x-1) = x^3 f(x-1)$, 所以 $-f(-x-1) = f(x-1)$, 则

$$f(-x-1) = -f(x-1), \text{ 所以 } f(x-1) \text{ 是奇函数, 故 } f(x) \text{ 的图象关于点 } (-1, 0) \text{ 对称. } g(x) = \ln(\sqrt{x^2+2x+2} + x + 1)$$

$$+ \frac{e^{x+1}-1}{e^{x+1}+1} = \ln[\sqrt{(x+1)^2+1} + (x+1)] + \frac{e^{x+1}-1}{e^{x+1}+1}, \text{ 易知 } g(x) \text{ 的定义域为 } \mathbf{R}, \text{ 令 } h(x) = g(x-1) = \ln(\sqrt{x^2+1} + x) +$$

$$\frac{e^x-1}{e^x+1}, \text{ 因为 } h(-x) = \ln(\sqrt{x^2+1} - x) + \frac{e^{-x}-1}{e^{-x}+1} = -\ln(\sqrt{x^2+1} + x) - \frac{e^x-1}{e^x+1} = -h(x), \text{ 所以 } h(x) \text{ 为奇函数, 即}$$

$g(x-1)$ 为奇函数, 则 $g(x)$ 的图象关于点 $(-1, 0)$ 对称, 故 $f(x)$ 的图象与 $g(x)$ 的图象的交点关于点 $(-1, 0)$ 对称, 所

$$\text{以 } x_1 + x_{2023} = -2, x_2 + x_{2022} = -2, \dots, x_{1012} = -1, \text{ 所以 } \sum_{k=1}^{2023} x_k = -2 \text{ 023.}$$

17. 解: (1) 由 $A = \{x | -4 \leq x \leq 2\}$, 得 $\complement_{\mathbf{R}} A = \{x | x < -4, \text{ 或 } x > 2\}$, 1 分

$$\text{又 } B = \{x | x^2 - 4x - 5 < 0\} = \{x | -1 < x < 5\}, \text{ 2 分}$$

$$\text{所以 } (\complement_{\mathbf{R}} A) \cup B = \{x | x < -4, \text{ 或 } x > -1\}. \text{ 3 分}$$

(2) 因为 $x^2 - (a+4)x + 2(a+2) = 0$ 的两根分别为 $2, a+2$, 4 分

$$\text{选择 ①, 由 (1) 得, } (\complement_{\mathbf{R}} A) \cap B = \{x | 2 < x < 5\}, \text{ 故 } C \subseteq \{x | 2 < x < 5\}. \text{ 5 分}$$

当 $a+2=2$, 即 $a=0$ 时, $C = \emptyset$, 满足题意; 6 分

$$\text{当 } a+2 > 2, \text{ 即 } a > 0 \text{ 时, } C = \{x | 2 < x < a+2\}, \text{ 7 分}$$

$$\text{由 } C \subseteq \{x | 2 < x < 5\}, \text{ 得 } a+2 \leq 5, \text{ 解得 } a \leq 3, \text{ 所以 } 0 < a \leq 3; \text{ 8 分}$$

当 $a+2 < 2$, 即 $a < 0$ 时, $C = \{x | a+2 < x < 2\}$, 不满足 $C \subseteq (\complement_{\mathbf{R}} A) \cap B$ 9 分

综上所述, 实数 a 的取值范围为 $[0, 3]$ 10 分

$$\text{选择 ②, 由 (1) 得, } A \cup B = \{x | -4 \leq x < 5\}, \text{ 故 } C \subseteq \{x | -4 \leq x < 5\}, \text{ 5 分}$$

当 $a+2=2$, 即 $a=0$ 时, $C = \emptyset$, 满足题意; 6 分

$$\text{当 } a+2 > 2, \text{ 即 } a > 0 \text{ 时, } C = \{x | 2 < x < a+2\}, \text{ 7 分}$$

$$\text{由 } C \subseteq \{x | -4 \leq x < 5\}, \text{ 得 } a+2 \leq 5, \text{ 解得 } a \leq 3, \text{ 所以 } 0 < a \leq 3; \text{ 8 分}$$

当 $a+2 < 2$, 即 $a < 0$ 时, $C = \{x | a+2 < x < 2\}$, 9 分

$$\text{由 } C \subseteq \{x | -4 \leq x < 5\}, \text{ 得 } a+2 \geq -4, \text{ 解得 } a \geq -6, \text{ 所以 } -6 \leq a < 0. \text{ 9 分}$$

综上所述, 实数 a 的取值范围为 $[-6, 3]$ 10 分

$$\text{选择 ③, 由 (1) 得 } A \cap B = \{x | -1 < x \leq 2\}, \text{ 5 分}$$

当 $a+2=2$, 即 $a=0$ 时, $C = \emptyset$, 满足题意; 6 分

$$\text{当 } a+2 > 2, \text{ 即 } a > 0 \text{ 时, } C = \{x | 2 < x < a+2\}, \text{ 此时 } C \cap (A \cap B) = \emptyset \text{ 成立, 满足题意, 所以 } a > 0; \text{ 8 分}$$

当 $a+2 < 2$, 即 $a < 0$ 时, $C = \{x | a+2 < x < 2\}$, 显然不满足 $C \cap (A \cap B) = \emptyset$ 9 分

综上所述, 实数 a 的取值范围为 $[0, +\infty)$ 10 分

18. 解: (1) 由题意知 $ax^2 + 2ax + \frac{1}{2} \geq 0$ 对 $\forall x \in \mathbf{R}$ 恒成立, 1 分

进入北京高考在线网站: <http://www.gaokzx.com/> 获取更多高考资讯及各类测试试题答案!

当 $a=0$ 时,原不等式变为 $\frac{1}{2} \geq 0$,符合题意; 2分

当 $a \neq 0$ 时, $ax^2 + 2ax + \frac{1}{2} \geq 0$ 对 $\forall x \in \mathbf{R}$ 恒成立的充要条件为 $\begin{cases} a > 0, \\ \Delta = 4a^2 - 4 \times \frac{1}{2} a \leq 0, \end{cases}$ 4分

解得 $0 < a \leq \frac{1}{2}$ 5分

综上所述,实数 a 的取值所构成的集合 $A = [0, \frac{1}{2}]$ 6分

(2) $g(x) = -x^2 + x + 1 + m = -(x - \frac{1}{2})^2 + m + \frac{5}{4}$, $x \in [0, 1]$, 所以 $B = [m + 1, m + \frac{5}{4}]$, 8分

由 $x \in B$ 是 $x \in A$ 的充分不必要条件,得 $B \subsetneq A$, 9分

所以 $\begin{cases} m + 1 \geq 0, \\ m + \frac{5}{4} \leq \frac{1}{2}, \end{cases}$ 解得 $-1 \leq m \leq -\frac{3}{4}$, 11分

经检验知 $-1 \leq m \leq -\frac{3}{4}$ 满足题意,

故实数 m 的取值范围为 $[-1, -\frac{3}{4}]$ 12分

19. 解:(1) 当 $0 < x < 15$ 时, $f(x) = 20x - 10 - [12x - 12\ln(x+1)] = 8x + 12\ln(x+1) - 10$, 2分

当 $x \geq 15$ 时, $f(x) = 20x - 10 - (21x + \frac{256}{x-2} - 200) = 190 - x - \frac{256}{x-2}$ 4分

所以 $f(x) = \begin{cases} 8x + 12\ln(x+1) - 10, & 0 < x < 15, \\ 190 - x - \frac{256}{x-2}, & x \geq 15. \end{cases}$ 5分

(2) 当 $0 < x < 15$ 时, $f'(x) = 8 + \frac{12}{x+1} > 0$, 6分

所以 $f(x)$ 在 $(0, 15)$ 上单调递增,

所以 $f(x) < f(15) = 8 \times 15 + 12\ln 16 - 10 = 110 + 48\ln 2 \approx 143.12$, 8分

当 $x \geq 15$ 时, $f(x) = 188 - [(x-2) + \frac{256}{x-2}] \leq 188 - 2\sqrt{(x-2) \times \frac{256}{x-2}} = 156$,

当且仅当 $x-2 = \frac{256}{x-2}$, 即 $x=18$ 时取得等号. 11分

因为 $156 > 143.12$, 所以当年加工量为 18 万件时,该合作社获得的年利润最大,且最大年利润为 156 万元.

..... 12分

20. 解:(1) 令 $x=0, y=0$, 则 $f(0) + f(0) = f(0)$, 所以 $f(0) = 0$ 2分

(2) $f(x)$ 为 \mathbf{R} 上的减函数. 3分

证明: 令 $x=0$, 则 $f(-y) + f(y) = f(0) = 0$, 所以 $f(-y) = -f(y)$, 故 $f(x)$ 为奇函数. 4分

任取 $x_1, x_2 \in \mathbf{R}$, 且 $x_1 < x_2$, 则 $x_1 - x_2 < 0$, 所以 $f(x_1 - x_2) > 0$,

所以 $f(x_1) - f(x_2) = f(x_1) + f(-x_2) = f(\frac{x_1 - x_2}{2} + \frac{x_1 + x_2}{2}) + f(\frac{x_1 - x_2}{2} - \frac{x_1 + x_2}{2}) = f(x_1 - x_2) > 0$, 6分

进入北京高考在线网站: <http://www.gaokzx.com/> 获取更多高考资讯及各类测试试题答案!

所以 $f(x_1) > f(x_2)$, 故 $f(x)$ 是 \mathbf{R} 上的减函数. 7 分

(3) 由题意得 $f(x^2 - (a+2)x) > -[f(a+y) + f(a-y)] = -f(2a) = f(-2a)$, 8 分

由(2)知 $f(x)$ 在 \mathbf{R} 上单调递减,

所以 $x^2 - (a+2)x < -2a$, 即 $x^2 - (a+2)x + 2a < 0$,

所以 $(x-2)(x-a) < 0$ 9 分

当 $a > 2$ 时, 原不等式的解集为 $(2, a)$; 10 分

当 $a = 2$ 时, 原不等式的解集为 \emptyset ; 11 分

当 $a < 2$ 时, 原不等式的解集为 $(a, 2)$ 12 分

21. 解: (1) 由题意知, $f(-x) = f(x)$, $g(-x) = -g(x)$,

由 $f(x) + g(x) = 2^{x+1}$, 得 $f(-x) + g(-x) = 2^{-x+1}$, 即 $f(x) - g(x) = 2^{-x+1}$, 1 分

两式相加, 得 $f(x) = \frac{1}{2}(2^{x+1} + 2^{-x+1}) = 2^x + 2^{-x}$,

所以 $F(x) = \log_2(2^x + 2^{-x})$ 2 分

因为 $2^x + 2^{-x} \geq 2\sqrt{2^x \cdot 2^{-x}} = 2$, 当且仅当 $2^x = 2^{-x}$, 即 $x = 0$ 时等号成立, 所以 $F(x)_{\min} = \log_2 2 = 1$ 3 分

(2) 因为 $F(-x) = \log_2(2^{-x} + 2^x) = F(x)$, 所以 $F(x)$ 为偶函数, 4 分

因为 $f'(x) = 2^x \ln 2 - 2^{-x} \ln 2 = \frac{4^x - 1}{2^x} \ln 2$,

所以当 $x > 0$ 时, $f'(x) > 0$, 当 $x < 0$ 时, $f'(x) < 0$,

所以 $f(x)$ 在 $(0, +\infty)$ 上单调递增, 在 $(-\infty, 0)$ 上单调递减,

所以 $F(x)$ 在 $(0, +\infty)$ 上单调递增, 在 $(-\infty, 0)$ 上单调递减. 6 分

由 $F(m+2) > F(3m-1)$, 得 $|m+2| > |3m-1|$,

两边平方并整理得 $8m^2 - 10m - 3 < 0$, 解得 $-\frac{1}{4} < m < \frac{3}{2}$,

故不等式 $F(m+2) > F(3m-1)$ 的解集为 $(-\frac{1}{4}, \frac{3}{2})$ 8 分

(3) 由题意知, 方程 $\log_2(2^x + 2^{-x}) = \log_2(a \cdot 2^x + 2a)$ ($a > 0$) 有 2 个不同的实数解,

即方程 $2^x + 2^{-x} = a \cdot 2^x + 2a$ ($a > 0$) 有 2 个不同的实数解. 9 分

设 $t = 2^x$ ($t > 0$), 则 $t + \frac{1}{t} = at + 2a$, 即 $(1-a)t^2 - 2at + 1 = 0$ 有 2 个不同的正根.

则 $\begin{cases} 1-a \neq 0, \\ \Delta = 4a^2 - 4(1-a) > 0, \\ \frac{2a}{1-a} > 0, \\ \frac{1}{1-a} > 0, \end{cases}$ 解得 $\frac{\sqrt{5}-1}{2} < a < 1$, 11 分

故 a 的取值范围为 $(\frac{\sqrt{5}-1}{2}, 1)$ 12 分

当 $a = -1$ 时, $f(x) = -x - \ln x - \frac{2}{x}$,

所以 $f'(x) = -1 - \frac{1}{x} + \frac{2}{x^2} = -\frac{x^2 + x - 2}{x^2} = -\frac{(x+2)(x-1)}{x^2} (x > 0)$, 1分

当 $x \in (0, 1)$ 时, $f'(x) > 0$, 当 $x \in (1, +\infty)$ 时, $f'(x) < 0$,

所以 $f(x)$ 的单调递增区间为 $(0, 1)$, 单调递减区间为 $(1, +\infty)$ 3分

(2) 证明: 由 $f(x_1) = f(x_2)$, 得 $ax_1 - \ln x_1 - \frac{2}{x_1} = ax_2 - \ln x_2 - \frac{2}{x_2}$,

所以 $\ln x_2 - \ln x_1 = a(x_2 - x_1) + \frac{2}{x_1} - \frac{2}{x_2} = a(x_2 - x_1) + \frac{2(x_2 - x_1)}{x_1 x_2}$,

则 $\frac{1}{x_2 - x_1} \ln \frac{x_2}{x_1} = a + \frac{2}{x_1 x_2}$, 4分

要证 $(x_1 + x_2) \left(a + \frac{2}{x_1 x_2} \right) < \frac{a+1}{\sqrt{a}}$, 只需证 $(x_1 + x_2) \left(\frac{1}{x_2 - x_1} \ln \frac{x_2}{x_1} \right) < \frac{a+1}{\sqrt{a}}$,

即证 $\frac{x_1 + x_2}{x_2 - x_1} \ln \frac{x_2}{x_1} < \frac{a+1}{\sqrt{a}}$,

需证 $\frac{1 + \frac{x_2}{x_1}}{\frac{x_2}{x_1} - 1} \ln \frac{x_2}{x_1} < \frac{a+1}{\sqrt{a}}$ 5分

令 $t = \frac{x_2}{x_1} > 1$, 设 $g(t) = \frac{t+1}{t-1} \ln t (t > 1)$, 则 $g'(t) = \frac{t - \frac{1}{t} - 2 \ln t}{(t-1)^2}$,

设 $h(t) = t - \frac{1}{t} - 2 \ln t (t > 1)$, 则 $h'(t) = 1 + \frac{1}{t^2} - \frac{2}{t} = \left(\frac{1}{t} - 1 \right)^2 > 0$,

所以 $h(t)$ 在 $(1, +\infty)$ 上单调递增, 则 $h(t) > h(1) = 0$,

所以 $g'(t) > 0$, 所以 $g(t)$ 在 $(1, +\infty)$ 上单调递增, 7分

由 $ax_2 < x_1 < x_2$, 得 $\frac{1}{a} > \frac{x_2}{x_1} > 1$,

所以 $g\left(\frac{x_2}{x_1}\right) < g\left(\frac{1}{a}\right) = \frac{1 + \frac{1}{a}}{\frac{1}{a} - 1} \ln \frac{1}{a} = \frac{a+1}{1-a} \ln \frac{1}{a}$,

所以需证 $\frac{1+a}{1-a} \ln \frac{1}{a} < \frac{a+1}{\sqrt{a}}$, 即证 $\ln \frac{1}{a} < \frac{1-a}{\sqrt{a}} = \frac{1}{\sqrt{a}} - \sqrt{a}$ 9分

令 $u = \frac{1}{\sqrt{a}}$, 则 $u > 1$, 即证 $2 \ln u < u - \frac{1}{u}$, 设 $\varphi(u) = 2 \ln u - u + \frac{1}{u}$,

则 $\varphi'(u) = \frac{2}{u} - 1 - \frac{1}{u^2} = -\frac{(u-1)^2}{u^2} < 0$,

所以 $\varphi(u)$ 在 $(1, +\infty)$ 上单调递减, 则 $\varphi(u) < \varphi(1) = 0$, 11分

所以 $2 \ln u - u + \frac{1}{u} < 0$, 即 $\ln \frac{1}{a} < \frac{1}{\sqrt{a}} - \sqrt{a}$ 成立,

故 $(x_1 + x_2) \left(a + \frac{2}{x_1 x_2} \right) < \frac{a+1}{\sqrt{a}}$ 12分